PROGETTO DI TRASPORTO SOCIALE  DESTINATO A
 PERSONE DISABILI O ANZIANE IN SITUAZIONE DI FRAGILITA’

Area d’intervento Distretto Socio Sanitario 13 - Area extra Genovese

A.T.S. n. 48 (Comuni di Bogliasco, Pieve Ligure e Sori)

A.T.S.  n. 49 (Comuni di Avegno, Camogli, Recco e Uscio)

SOGGETTI PROPONENTI 

1. Croce Verde Recco (soggetto capofila);

2. Croce Verde Camogli;

3. Volontari del Soccorso Ruta;

4. Croce Rossa Sori;
5. Croce Rossa di Uscio;

6. Croce Verde di Bogliasco

BREVE DESCRIZIONE DEL CONTESTO TERRITORIALE E DEL SERVIZIO

L'area extra genovese del DSS 13 comprende Comuni costieri e di entroterra mediamente benestanti da un punto di vista socio-economico, seppur emerge l'esistenza di importanti sacche di povertà. Per quanto riguarda in particolare gli anziani, vi sono casi in cui la sola fonte di reddito è rappresentata da pensioni medio-basse il cui potere d'acquisto è fortemente diminuito negli ultimi anni, situazioni spesso accompagnate da condizioni di non autosufficienza, di isolamento e di lontananza dai familiari. 


Dall’analisi dei dati effettuati dalla Croce Verde quale soggetto capofila in merito al progetto sperimentale di trasporto sociale iniziato a febbraio 2013, il numero delle richieste è andato aumentando in misura sempre crescente con una media annua di circa 80 utenti, di circa 62 per l’A.T.S. 49 e di circa 17 per l’A.T.S. 48.

DEFINIZIONE DEL SERVIZIO TRASPORTO SOCIALE  


E’ un servizio di trasporto sociale occasionale e temporaneo, da casa a luoghi di cura,  riabilitazione, socializzazione e formazione, rivolto a persone anziane, disabili, con patologie invalidanti o con disagio sociale che necessitano di accompagnamento per interventi sanitari, disbrigo pratiche, progetti ricreativi.
A far data dal 1 giugno 2013, in considerazione delle situazioni di particolari fragilità, valutate dalle assistenti sociali, si applica il principio della temporalità (max mesi 3), da definirsi di volta in volta e che saranno monitorati nelle riunioni di verifica trimestrali.
DESTINATARI

1.  persone anziane  ultrasessantacinquenni  e persone disabili con invalidità superiore al 67% residenti nei Comuni di Bogliasco, Pieve Ligure, Sori, Avegno, Camogli, Recco e Uscio, che non hanno la possibilità di utilizzare i servizi di trasporto pubblici e non possono essere accompagnati da parenti o conoscenti ed hanno un ISEE inferiore ai 12.500.= euro annui;
2.  persone assistite dagli ATS che non hanno la possibilità di utilizzare i servizi di trasporto pubblici e non possono essere accompagnati da parenti o conoscenti ed hanno un ISEE inferiore ai 12.500.= euro annui;

BREVE PRESENTAZIONE DEL PROGETTO E DELLE MODALITA’ DI  REALIZZAZIONE


L'accesso dell'utenza, se non già conosciuta dall'A.T.S., avviene attraverso gli sportelli di segretariato sociale dislocati sul territorio; il Servizio Sociale, che opera nel Comune di residenza della persona che chiede il trasporto sociale, valuta i requisiti di cui ai punti 1 e 2 dei “destinatari” del presente progetto.

L'Assistente sociale responsabile del caso contatta direttamente l'Associazione capofila di progetto individuata nella Croce Verde di Recco (centralino n. 0185-74234 operativo dalle 6,30 alle 19,30) per richiedere l'attivazione del servizio di trasporto utilizzando la scheda prenotazione servizi debitamente compilata da trasmettere via fax (0185-73.85.49) almeno 48 ore prima della data prevista per il trasporto.

In caso di modifica o annullamento della richiesta (possibilmente entro le 24 ore) si invia la scheda di vecchia prenotazione indicando l’annullamento firmato ed accompagnato da una nuova scheda di prenotazione.

L'associazione capofila ha il compito di trasmettere le richieste ai partner del progetto  secondo disponibilità e vicinanza territoriale.


L'associazione capofila di progetto ha il compito di monitorare il servizio effettivamente sostenuto ed inviare mensilmente agli A.T.S. 48 e 49 una rendicontazione per Comune e nominativa che evidenzi il numero dei trasporti, l'Associazione che li ha effettuati, la motivazione e la spesa sostenuta per ogni persona segnalata dagli A.T.S.. 

COSTI DEL PROGETTO E SERVIZI AGGIUNTIVI

 Le associazioni in una ottica di co-progettazione, nella quale si deve evidenziare il valore aggiunto del volontariato, dovranno essere disponibili ad applicare una agevolazione tariffaria di euro 13,50 ad uscita automezzo + 0,65 per ogni Km. a  percorso,  contemporaneamente ad una serie di servizi di volontariato  aggiuntivi a favore della cittadinanza da concordare in sede di co-progettazione.
Il distretto sociosanitario erogherà euro 20.000.= annui  direttamente all’associazione capofila che avrà il compito di gestirlo in collaborazione con gli altri partners di cui darà conto Distretto sociosanitario n. 13  attraverso una rendicontazione trimestrale specificando il n. dei trasporti effettuati con relativi costi.   
DURATA DEL PROGETTO E MODALITA' DI GESTIONE


Il progetto avrà durata a far data dalla firma del patto di sussidiarietà; le Associazioni partecipanti assicurano il servizio per la durata di almeno un anno e comunque sino ad esaurimento del finanziamento messo a disposizione dal Distretto Socio Sanitario 13 per la continuazione della progettazione.

L'avvio del progetto è subordinato alla stipula di un patto di sussidiarietà tra le Associazioni proponenti ed il D.S.S. quale accordo sostitutivo del provvedimento di concessione di benefici economici per il sostegno della realizzazione del progetto stesso.

Il progetto verrà monitorato almeno trimestralmente da una Commissione mista composta dal soggetto capofila delle Associazioni, dal Referente di Segreteria Tecnica e dagli operatori degli A.T.S.: tale Commissione ha il compito di verificare l'andamento e di apportare modifiche, se necessarie, alla progettazione.  

DATI DEL SOGGETTO CAPOFILA

	ASSOCIAZIONE RICHIEDENTE

CROCE VERDE RECCO



	PARTITA IVA DELL’ASSOCIAZIONE RICHIEDENTE

| 0_|_0_|_6_|_5_|_1_|_8_|_1_|_0_|_1_|_0_|_3_|



	INDIRIZZO (SEDE LEGALE):

VIA MILITE IGNOTO 17



	CAP - LOCALITÀ/COMUNE

16036 RECCO (GE)



	RECAPITO TELEFONICO, FAX ED E-MAIL

TEL. 0185/721037; FAX 0185/738549; 
e-mail    info@croceverderecco.it


	TIPOLOGIA ENTE/ASSOCIAZIONE

 Organizzazione di volontariato 


	NOTA BENE:
IL PAGAMENTO PUO’ ESSERE ESEGUITO SOLO CON VERSAMENTO SU CONTO CORRENTE BANCARIO / POSTALE CHE DEVE NECESSARIAMENTE ESSERE INTESTATO ALL’ENTE RICHIEDENTE

Denominazione della Banca: 
CARIGE - FILIALE DI RECCO 00140

CODICE IBAN:

IT 64 C 06175 32120 000 000 104880




