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COMUNE DI PIEVE LIGURE

Servizi Sociali e Scolastici
Regione Liguria 



Città Metropolitana di Genova


 

	
	
	


GENT.MA FAMIGLIA 

Gentile Famiglia,

con questa lettera l’Amministrazione Comunale intende informarLa circa le modalità di pagamento per usufruire del servizio di ristorazione scolastica. 

La scelta è in linea con quella effettuata da molti Comuni italiani che, con la partenza di sistemi simili, intendono facilitare gli utenti e migliorare la gestione del servizio mensa scolastica in termini di puntualità e precisione.
Per consentire il funzionamento ottimale del sistema è indispensabile la collaborazione dei genitori. Vi preghiamo pertanto di leggere e di conservare le istruzioni riportate nella presente. 

IN SINTESI:
1. Le famiglie dovranno effettuare un ricarica ( tipo cellulare) per incrementare il “conto virtuale” di ciascun bambino.
2. Dalla ricarica verrà scalato giornalmente il costo del singolo pasto in automatico - € 4,50, solo se il bambino è presente a Scuola ( per eventuali tariffe agevolate consultare il sito del Comune di Pieve Ligure alla sezione “pubblica istruzione”)
3. Le ricariche posso essere effettuate mediante bonifico bancario sull’IBAN del Comune di Pieve Ligure
4. Il “conto virtuale” del bambino dovrà essere sempre positivo. In caso contrario verranno inviati una serie di solleciti con costi a carico dell’utente in base al debito accumulato.
5. E’ necessario registrarsi al portale dei pagamenti per effettuare l’iscrizione al servizio mensa e per poter sempre controllare il proprio saldo, verificare lo stato dei pagamenti e dei pasti consumati.
DI SEGUITO, LA DESCRIZIONE PIU’ DETTAGLIATA DEL SISTEMA:
1.  Il CODICE PAN
Una volta effettuata l’iscrizione, ad ogni alunno iscritto al servizio mensa sarà assegnato un CODICE PERSONALE di identificazione (codice PAN), al quale vengono associati tutti i suoi dati personali (scuola di frequenza, tariffa da pagare, eventuale riduzione in base all’ISEE, ecc.).
Il codice è valido per l’intero ciclo di frequenza scolastica e verrà inviato alla mail indicata in fase di registrazione. 
Non è necessario che l’alunno ricordi il proprio codice personale PAN. Il codice serve unicamente al genitore, per poter effettuare la ricarica.
Come pagare ?

Le ricariche devono essere effettuate prima di iniziare a usufruire del servizio mensa: l’importo della ricarica è libero, ma dovrà essere sempre a saldo positivo. Sul programma dei pagamenti si potrà visualizzare la propria situazione conto, per evitare di andare a debito. Si consiglia comunque di effettuare ricariche con importo più alto per risparmiare sui costi fissi di operazione.
MODALITA’ DI RICARICA
In attesa dell’attivazione del modulo di pagamenti informatizzati per la pubblica amministrazione Pago PA, di cui verrete opportunamente informati, al momento l’unica modalità per effettuare la ricarica del proprio conto virtuale è mediante bonifico bancario sull’IBAN del Comune di Pieve Ligure – Banca Monte Paschi di Siena: 

IT 33 P 01030 31850 000000472621 

Indicando nella causale “NOME-COGNOME BAMBINO- CODICE PAN -refezione scolastica”

La ricarica non sarà visibile immediatamente sul portale del bambino ma solamente una volta che tale transazione bancaria sarà notificata al Comune e registrata.  

I genitori possono iscriversi al servizio di refezione scolastica e verificare, direttamente ed in qualunque momento, il conto–mensa dei propri figli, collegandosi al sito SPAZIO SCUOLA dalla home page del sito internet del Comune di PIEVE LIGURE (www.comune.pieveligure.ge.it), e cliccando a destra sul seguente link “Refezione Scolastica”:     
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Per il primo accesso al sito Spazio Scuola, è necessario registrarsi e creare in tal modo la propria utenza (username e password).

1. prestare particolare attenzione all’inserimento del proprio Codice Fiscale, in quanto sarà utilizzato per collegare l’utenza generata ai profili dei propri figli. Se dopo essere entrati nel sito con username e password, non vedete i dati di vostro figlio, contattare l’ufficio Istruzione del Comune.
2. Username e Password solo scelte dal genitore al momento della registrazione. Nel caso in cui venga smarrita la password sarà possibile riceverne una nuova cliccando su “Problemi con accesso” (nella pagina di login del sito Spazio Scuola) e inserendo i dati richiesti. La nuova password verrà inviata all’indirizzo e-mail indicato in fase di registrazione.
3. Per maggiori informazioni relative al sito Spazio Scuola cliccare sul link “Aiuto e Privacy”.
Dal sito Spazio Scuola è possibile: 
· effettuare l’iscrizione al servizio di mensa scolastica e ricevere il proprio codice PAN personale

· verificare i dati anagrafici (nome, cognome, indirizzo, codice fiscale ecc.) ed eventualmente correggerli
· verificare lo stato dei pagamenti e dei pasti consumati
Nota bene: il genitore potrà controllare lo stato di tutti i figli utilizzando una sola registrazione al portale, ma ciascun figlio avrà uno specifico PAN, di cui tenere conto al momento della ricarica.

Si ricorda che è necessario comunicare all’Ufficio Istruzione ogni variazione dei dati già forniti compreso il cambio di indirizzo, i numeri di cellulare/telefono e l’indirizzo di posta elettronica.
Altre informazioni utili 

Cosa succede se non si paga o si paga in ritardo?

Il sistema aggiorna automaticamente la situazione contabile di ciascun alunno, permettendo di verificare in tempo reale il numero dei pasti consumati, i pagamenti ed il corrispondente saldo finanziario, positivo o negativo. 

Nel caso in cui il sistema evidenzi che il credito sia esaurito e sia sotto una determinata soglia invia automaticamente un messaggio SMS di sollecito sul cellulare affinché i genitori insolventi provvedano ad effettuare la ricarica con le modalità di pagamento descritte.

Qualora il genitore non provveda alla regolarizzazione, il Comune addebiterà il costo degli sms di sollecito alla famiglia, invierà una lettera di sollecito e successivamente, nel caso di inadempienza, verrà avviata l’azione legale per il recupero coattivo degli importi dovuti.
I pagamenti possono essere effettuati solo dall’adulto registrato sul portale dei pagamenti? 
No, le ricariche possono essere effettuate da qualsiasi persona, purchè in possesso del codice PAN del bambino. 
Cosa succede se alla fine dell’anno il conto è a credito?

Il credito non consumato nell' anno rimarrà memorizzato e sarà disponibile per l'anno successivo. Se si è alla fine del ciclo scolastico, il credito verrà rimborsato.
Cosa fare se non si ha la connessione internet?

E’ possibile registrarsi/consultare il portale dei pagamenti anche presso l’ufficio scolastico comunale, PREVIA RICHIESTA DI APPUNTAMENTO AL NUMERO: 010.3461127.

Rispetta la privacy?

I dati registrati in fase di partenza del servizio saranno consultabili solo dal Comune e dalla Ditta che gestisce il servizio ristorazione scolastica nel pieno rispetto della vigente normativa in tema di trattamento e custodia dei dati personali e sensibili (D.lg. 196/2003 e GDPR Regolamento UE 2016/679) ed il codice per l’acquisto dei pasti sarà strettamente personale.
Cosa fare se il bambino deve entrare a Scuola più tardi o uscire in anticipo?

Le presenze sono caricate dal personale entro le ore 9.30. Preghiamo i genitori di avvisare tempestivamente la Scuola qualora il bambino entri dopo tale orario o esca prima di pranzo, in modo da poterlo conteggiare o meno fra i presenti che usufruiscono del pasto. 

In caso di mancato preavviso dell’uscita anticipata, verrà comunque conteggiato il pasto.

L’ufficio scolastico comunale sarà a disposizione per fornire le informazioni necessarie  al n. 010.3461127 mail: serviziscolastici@comune.pieveligure.ge.it  
RESPONSABILE SERVIZI SOCIALI E SCOLASTICI

Dott.ssa Marta Vignoli
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Come conoscere lo stato dei pagamenti e dei pasti consumati?
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