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COMUNE DI PIEVE LIGURE

Servizi Sociali e Scolastici
Regione Liguria 

Provincia di Genova

 
COMUNE DI PIEVE LIGURE

Servizi Sociali e Scolastici
Regione Liguria 



Città metropolitana di Genova

 

INFORMATIVA PRIVACY SEMPLIFICATA

La presente informativa sul trattamento dei dati personali o policy privacy illustra le politiche aziendali adottate dal Titolare del trattamento ai sensi degli artt. 13 e 14 del regolamento generale sulla protezione dei dati (UE) 2016/679 o General Data Protection Regulation (GDPR). 

LA FINALITÀ DEL TRATTAMENTO 
I dati personali verranno trattati per il perseguimento della seguente finalità o scopi di interesse pubblico del quale è investito il Titolare del trattamento: CORRESPONSIONE DEI CONTRIBUTI ECONOMICI DEL FONDO NAZIONALE PER IL SOSTEGNO ALL'ACCESSO ALLE ABITAZIONI IN LOCAZIONE DI CUI ALL’ART. 11 DELLA L. 9 DICEMBRE 1998, N. 431. 

QUALI SONO I DIRITTI DELL’INTERESSATO 
I diritti sono previsti dal Capo III del GDPR e Lei potrà esercitarli in ogni momento, gratuitamente. A titolo esemplificativo, i Suoi diritti sono i seguenti: 

- DIRITTO A UN TRATTAMENTO TRASPARENTE (artt. 12, 13 e 14 del GDPR); 

- ACCESSO AI DATI PERSONALI (art. 15 del GDPR); 

- RICHIESTA DI INTERVENTO SUI DATI, es. rettificazione, aggiornamento e cancellazione dei propri dati (articoli da 16 a18 del GDPR); 

- PORTABILITÀ DEI DATI (art. 20 del GDPR); 

- OPPOSIZIONE AL TRATTAMENTO (art. 21, par. 1 del GDPR). 

COME ESERCITARE I PROPRI DIRITTI 
Lei potrà far valere i Suoi diritti scrivendo un’e-mail al RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI/DATA PROTECTION OFFICER (RPD/DPO): DPO@COMUNE.PIEVELIGURE.IT e potrà sempre rivolgersi al RPD/DPO per ricevere informazioni sul trattamento dei dati personali. 

Lei potrà proporre un RECLAMO ai sensi dell’art. 77 del GDPR all’Autorità di controllo italiana: HTTPS://WWW.GARANTEPRIVACY.IT/ e ai sensi dell’art. 79 del GDPR, fatto salvo ogni altro RICORSO AMMINISTRATIVO O EXTRAGIUDIZIALE, ha il diritto di proporre un RICORSO GIURISDIZIONALE qualora ritenga che i diritti di cui gode siano stati violati a seguito di un trattamento. 

CHI TRATTA I DATI 
La struttura organizzativa del Titolare del trattamento che tratta effettivamente i dati è il Comune di Pieve Ligure – Ufficio Servizi sociali assistenzasociale@comune.pieveligure.ge.it 

CHI È IL TITOLARE DEL TRATTAMENTO 
Il Titolare del trattamento è il Comune di Pieve Ligure, con sede legale in Via Roma 54 – Pieve Ligure PEC: COMUNE.PIEVELIGURE@PEC.IT 

Il Titolare del trattamento, nel fornire questa prima INFORMATIVA PRIVACY SINTETICA, La invita a prendere visione DELL’INFORMATIVA PRIVACY COMPLETA per un quadro d’insieme sul trattamento previsto. Le informazioni sono disponibili presso gli Uffici comunali. 
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